

Straschill'ova grenčica iz zelenjave povzroči moč in je vsled tega pri večjem telesnem naporu

# neobhodno potrebna.

Zato je priporočil zlasti za turiste, lovce, vojak, romarje itd.

notranjih prepirih. Gotovo je, da je v zadnjem času Japonska dobila velik vpliv na Kitajskem.

**Barve,**  
firnisse,  
lake,  
ščetinarsko blago

najbolje in najceneje pri

## Joh. Omuletz

Ptuj, Brandgasse 7. 898

### Dopisi.

**Iz Haloz.** Dragi bralci „Štajerca“, mislim da se še spominjate na pisanje listov meseca aprila, ko so vinogradi in sadno drevje pozebli. Takrat se je reklo: vse je izgubljeno, vse je pozeblo, trgategv in sadna žetev sta uničeni. Takrat smo pripravili, da naj se ne obupa in navedli smo podobni slučaj iz leta 1886. V tem letu je celo 8. maja vse pozeblo, a v kljub temu smo imeli še srednjo branje. Tudi letos bode hvala Bogu še precej dobra trgategv. Ne samo precej, marveč tudi jako dobra kapljica bode prirastla. Sadja je tudi, zlasti po polju, precej in imajo jaboljka še precejšeno ceno. Rekli smo takrat, ko je pozeblo: ne roke navskriž držati, ne obupati, marveč delati, vedno z novim pogumom delati! Zdaj pa tudi vidimo: kdor je v vinogradu lepo in marljivo škropil, ima lepo in zeleno trsje ter lepo grozde.

Star izkušeneec.

**Št. Vid pri Planini.** Dne 31. avgusta smo imeli, kakor po navadi, veliki shodeš pri sv. Križu, podružnici naše fars. Vkljub nestanovitnem vremenu prihitelo je ljudstvo od blizu ter daleč, da počasti Angeljsko nedeljo. Kakor je že navada v klerikalnih okrajih, delal je naš mežnar Jožef Guček že celi teden, trudil se na vse pretege, nosil Ulagotova drva, da pripravi romarjem potrebnega jedila ter pijače. Celu ni imel časa, na Angeljski petek cerkve odpreti, ko so ga romarice prosile. Ker vsega sam ni mogel skupaj spraviti, poišče si jednega kompagnona, da mu dopelje vino na naš visoki hribček sv. Križ. V resnici, že v soboto zjutri pride z vinom prebrisan Franc Kostajnshek iz Fužine (Edelsbach), nekonesionirani ampak boljše računeno posili-gostilničar ter napol učen muzikant. Ker mu zato narejena baraka na visokem hribu ni dosti sence delala, popraša našega mežnarja Jožeka, kam naj bi se vino postavilo. Seveda naš Jože, visoki služabnik cerkve sv. Križa, mu takoj izroči hladno pristanišče v cerkvi pred velikim oltarjem. Toraj dragi „Štajerc“, namesto na Angeljsko soboto, ko smo navadno

imeli večernice ter cerkev romarjem odprto, je zdaj zaklenjena! Pa zakaj? France ter Jože sta seveda morala vino drago plačati, zato je pa najlepše, če se dobro shrani ter zaklene. Ja mili sv. Križ ter patron vseh angeljev, zdaj boš pa rekel, da vera peša; pa zakaj? Saj to še ni vse, počakajmo! V nedeljo po slavnosti ter Božjem opravilu sta skakala mežnar Jože ter France na vse pretege; pa saj sta imela plača dovolj, to jima je poskrbel Jožef Bobek, ter je njivo z deteljo na široko odkosil. Tako se je tudi gospa Kostajnshek žurila, da je imela ta čas pečenko gotovo, ko so ljudi prišli vsak na svoj dom. Kjer je France videl, da mu ni potreba biti za gostilničarja, stopil je rajši nazaj na svoj poklic, vzal harmonike ter igral, da je bilo veselje. Je vesel zato menda, ko se pije; ne, ne, zato, ker France vidi zopet svojo boljšo polovico se vrteti okoli kuhinje, čeravno brez dela; samo da jo zopet vidi, ker je že gotovo mislil, da se ne bosta nikoli več vidila, ker mu je pred kratkim izginila. Pa ni šla daleč, menda samo na orožne ali telesne vaje v Celje. Toraj tako smo končali Angeljsko nedeljo! France stisne svojo harmoniko, prime svojo drago za roko ter z Bogom! Ali mežnarju Jožeku ostane zopet vsa briga; najprvo pograbi za pečenko ter jo odnese zopet v hladni pristan, to je v cerkev sv. Križa. Toraj jaz sem prepričan, naj mi še eden reče, da kar Bog da, to svetniki pojedó! To zdaj vidim, da ni resnica! Pečenka je še danes (tretji dan po nedelji) v cerkvi; pa svetniki tukaj pri sv. Križu so pošteni, še danes je cela. Upamo pa vendar, da bo pečenka izginila iz cerkve do časa, ko pride Jože po berji, ker ako bo on imel našo cerkev za svojo mesnico, bomo z njim drugače računali. Upajmo pa tudi, da bo deželjska gosposka kaznovala ta dva posilemoštirja, ker sta brez vsega dovoljenja pa tako dobro tržila. Opazovalec.

**Sv. Barbara v Halozah.** Ker imamo klerikalno „Marijino družbo“ obeh spolov oziroma „Izobražence“, skrbi njih voditelj fajmošter Vogrin za njih vrli napredek; po našem mnenju za nazadek. Vprašam fajmoštra Vogrina, ali zna za svoje podrepnike v „Marijini družbi“, da mu cele noči okoli klatijo pri tistih devicah, ki imajo nedolžnost na plavem panteljen? Ali zna tudi, da se mladiči njegovega kalibra med seboj razbijajo, kakor zadnjič v Gradščah pri Berkovki? Ali zna, da je eden izmed tistih tudi pod ključem za nekaj časa kašo pihal? Ali zna, da ravno največ tistih „Izobražencev“ stojijo na zelo slabem glasu, glede ponočevanja, pretepa, neotesanega govorenja itd.? In ako mu je znano, naj ukrene nekaj. Tukaj vtiči fajmošter in kaplan svoj nos, ne pa po volitvah! V nedeljo 31. avgusta imeli smo krasne pridige, samo od „Marijine družbe“, da mora vse pristopiti; Vogrinu menda zopet šmeka kaj polzkega, za kakšno bandero etc., kaj ne? In kaj še drugo? Oznanilo se je tudi, da se bode mošt fehtal za cerkev Sv. Katarine. Saj se menda ne bode tako zaračunilo, ko v zadnjih letih? Letos bodejo celo morali viničarji „miloščino“ in sploh vsi za odpustke darovati. Čudno, kaj še vse drugo se ne bode iztahtalo v farških buticah! Vbogi Barbarčani, na beraške palice bi še radi farji farane spravili; pa to ne gre tako naprej! Pametni naprednjaki se itak ne dajo zapeljati, ako prav še Vogrin bolj udriha po prižnici. Ljudstvo že je sploh dovolj nasičeno črnih izsesalcev. Videli bomo, ali pride kaplan s svojo lačno malho po zbirci, sicer ga opomnimo, ako ne bode imel dovoljenja od oblasti, drugače se mu zna kaj zgoditi. Naj mu dà Brenclj in podrepniki, a od tistih, ki so bili na „Blufu“ na Humu, ne dobi nič. Pač pa se lahko priporoča g. Draški Habičak, saj njegov zet že je itak na Hrvaškem vkup spravil, tako, da še si ni upal po to zaslužno zrno, drugače bi mu bili pošteni kmeti Hrvti nekaj novega povedali, kaj bi mu gotovo bilo neljubo. Na mesto takšne klerikalne karikature, pa jih je potem ubog njegov pajdaš slišal, čeprav popolnoma po nedolžnem. To je toraj klerikalna vzgoja! Žalostno! Dobro bi bilo, ako bi mu g. župnik kakšno zapridigal. In kaj je z Slatinski-mi volitvami? Zadnjič se je razbotalno z Vogrinove strani, da dobi Spuheljski Brenclj volitve v roke, da bode on za volitve že poskrbel. Pa pšelarSKI korporal naj gre raje na dvorišče,

nas pa naj z fajmoštrom popolnoma na mim postujo. Slatinski volilec.

Kakor vsako leto priredi se dné 21. septembra 1913 v Ptuj

## ljudsko tombolo

v prid vbogim dijakom.

Lepi dobutki! Koncert. Nizke cene. Pristuj vsakemu prost.

Zobna kréma

# KALODONT

Ustna voda 17

### Novice.

**Lepo jesen** smemo letos pričakovati, kajti dné sv. Bartolomeja (24. avgust) je bil lep in mili in pa stari ljudski veri pomeni to lepo jesen. Pa tudi vreme noslovci prerokujejo lepo jesen.

**Slaba žetev na Ogrskem.** Kmetijski list „Kö-stöck“ poroča o žalostnih uspehih letošnje letine. Ravno 50 let je, odkar je bilo na Ogrskem ravno tako slaba leto. Takrat pa je bila suša kriva. Letos zopet je kriva preobila voda. Grozovito deževje spremenilo je drugje vroče ogrsko poletje v severno-hladno jesen. Vsled tega je vse v dozoritvi zaostalo in vsa navadna kmetijska dela spremenilo. V mnogih krajih z žetjivo sploh niso prišli do konca; kjer pa je bila vsaj deloma končana se je moralo mlatenje za poznejše, srečnejše čase položiti. V nekaterih krajih stoji setev še danes na polju in kali naprej, medtem ko leži deloma že v snopih. V tudi repa in krompir pričel je gniti. Hudo trpeli so tudi trte, konoplje in hmelj. Edino mrva je izborna; datulje pa slaba. Vodovje stoji tako visoko, kakor že desetletja ni stalo. Voda povzročila je najmanj do 20%, Skoz v nekaterih krajih pa celo do 50%.

**Kolera** se kot grozna naslednica balkanskih voj jen vedno bolj razširja. Ne samo v Bozniji in Hercegovini se je opazilo več slučajev, marveč tudi na južnem Ogrskem. V zadnjem času pojavila se je kolera tudi v Galičiji. V občinah Szolva in Volosz našlo se je 22 slučajev kolere. Celu na Dunaju se je zanesel en slučaj. Avstro-ogrsko oblasti so z najstrožjimi odredbami prečile razširjenje tega groznega balkanskega „gosta“.

**Velike železniške nesreče** so se zgodile pri Eisgje na Angleškem. Dva vlaka sta trčila skupaj. O tej priliki bilo je 14 oseb ubitih, mnogo pa ranjenih. Pri Walingfordu v Ameriki sta dva ekspressna vlaka skupaj trčila. Tu je bilo 18 oseb ubitih, čez 60 pa težko ranjenih.

**Porušili** ste se v Dublinu na Angleškem do hiši. 12 družin je bilo zasutih.

**Grozni divjak.** V Mühlhausenu na Nemškem zgodil se je grozoviti zločin, katerega je izvršil neki brkone zblazneli učitelj Wagner. Dae 4. t. m. ponoči namreč nakrat vstal in je umoril svojeno ženo ter 4 svoje otroke. Potem si je dal na obraz črno masko, vtaknil sebi tri nabasane revolverje, zaklenil vrata svojega stanovanja in odšel na trg. Na poti zažgal je 5 poslopj. Kdor mu je prišel blizu ali kogar je srečal, vsacega p ustrelil. Vsega skupaj je Wagner 17 oseb ustrelil in mnogo pa jih je ranil. S težkim trdom se ga je šel posrečilo premagati. Razjarjeno ljudstvo je divjaka napo ubilo. Wagner je ta grozoviti zločin že leta sem praviljal in je imel v pisnih cell načrt natančno označen. Bil je pijanec in to je brčkone tudi njegove moigam zmešalo ter ga v ta grozoviti zločin spravilo.

### Iz Spodnje-Štajerskega.

**Pionirski škandal v Ptujju,** ki so ga povzročili fantalini „sokolške“ vrste, še ni rešen. Pred c. in k. okrajno sodnijo v Ptujju se je sicer vršila prva sodnijska razprava, pri kateri sta bila obtožena učitelj Šerona in Senčar pri jjev komi Kreft. Obravnava pa se še ni končala, marveč je bila v svrhu zaslišanja novih prič preložena. Ko bode končana, podati bomo natančno poročilo, tako da bode jasno, kolikost vso pobalinsko brezvestnost tega napada na posameznega pionirja izpoznala. Vendar pa moramo že danes par pomislekov omeniti. Nan se zdi čudno, prav čudno, da se gotove takoj v rekoč na dlani ležeče stvari od gotove poklice ne strani noče videti. Tako se bode n. p. prihodnji razpravi železniškega uradnika Haladea kot pričo zaslišalo. Po našem mnenju pa sliši Haladea na obtožno klop, ker je vendar dognano in dokazano, da je bil pri pretepu udeležen, ja celo najhujše ude-

### Vaš okus

prepričal Vas bo, če primerjate okus naših in katerihkoli drugih kock, da so

## MAGGI-JEVE kocke

(gotova goveja juha)

po 5 vinarjev

### najboljše.

Samo prave

z imenom MAGGI in

varstveno znamko zvezdo s križcem